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 Endelig dagsorden: Bilag: 
1 Valg af dirigent og referent  

2 Godkendelse af stemmeregistrering og fuldmagter  

3 Valg af stemmetællere  

4 Formandens beretning Side 2-4 

 - efterfulgt af beretninger fra de faste udvalg Side 5-7 

5 
Aflæggelse af regnskab Side 5 

+ Lyseblå sider 

6 Behandling af indkomne forslag Side 9-12 

7 Behandling af strategiplan Side 13-14 

8 Fremlæggelse af revideret budget for indeværende år 

9 
Fremlæggelse af næste års budget 

- herunder fastsættelse af kontingent og licenssatser 

Side 15 

+ Lysegrønne 

Sider 

10 Valg Side 16 

11 Eventuelt  

 
 
 

Sted for det ordinære repræsentantskabsmøde: 
 

Høng-Hallen - Rosenvænget 23 - 4270 Høng 
 
 

Mødestart: kl. 10 - Morgenkaffe/-the med rundstykker fra kl. 9. 
 

Se bilag med ruteplan og kort på side 20  
 

 
 
 

Husk at tilmelding skal ske skriftligt (brev/fax/e-mail) til sekretariatet i Idrættens Hus se-
nest torsdag den 16. februar 2006.  Navn skal oplyses for alle tilmeldte personer. Såfremt 
der ikke ønskes frokostbuffet a kr. 135 - incl. 1 øl eller vand - skal dette tydeligt fremgå af 
den skriftlige tilmelding.  Ved tilmelding via petanque.dk - som anbefales - sættes flueben i 

det relevante felt. Se også indkaldelse af 20. december 2005. 
På siderne 17-19 ses oversigt med licens- og stemmetal. 



  Repræsentantskabsmødet  04-03-2006                                                  Beretninger                       

Side 2 

Punkt 4: Formandens beretning: 
  
Når vi ad åre skal se tilbage på 2005 er der een ting, der vil blive husket frem for alt det andet: Det var 
året, hvor vi for første gang afviklede et Europamesterskab på dansk grund. Og til kæmpe ros fra ind- 
og ikke mindst udland. 
 
Tak til alle jer, som var med til at lave dette arrangement – og i særdeleshed Odense Petanque Klub. 
Det gav genlyd over hele Europa, og bliver set som en ny standard for, hvordan et internationalt me-
sterskab skal afvikles.  
 
Det kan vi i Dansk Petanque Forbund med rette være stolte over. At vi så oveni købet kunne gennem-
føre mesterskabet uden at bruge alle de afsatte midler, gør jo bestemt ikke glæden mindre. 
 
Medlemstallet 
I 2005 oplevede vi en vis stagnation i medlemstallet med 2.923 medlemmer pr. 31.12.2004. Det gjaldt 
også licenstallet med i alt 1.330 licenser – fra i alt 64 medlemsklubber. 7 klubber har således valgt at 
forlade Forbundet i 2005, mens 2 er kommet til.  
 
Den strategiske plan indeholder et mål om, at vi skal være i alt 5.000 medlemmer i 2008 fra 100 med-
lemsklubber. Udviklingen har derfor ikke været tilfredsstillende. Bl. a. for at nå dette mål har bestyrel-
sen igangsat et nyt initiativ, Dansk Veteran Cup, med henblik på at tiltrække yderligere medlemsklub-
ber. Det er derfor tilfredsstillende at de første initiativer – og sidste års omlægning af kontingentstruk-
turen - har medvirket til, at vi i starten af 2006 har optaget 6 nye klubber med ca. 400 medlemmer. 
 
Dermed er vejen også vist: Vil vi tiltrække flere medlemsklubber, skal vi udvikle et seriøst tilbud til 
dem. Men så kommer de også. Jeg glæder mig derfor over, at vi på ingen måde er et Forbund i stil-
stand. 
 
Årets aktiviteter 
2005 var atter et år med rigtig mange aktiviteter i medlemsklubberne. I klubberne konkurreres om spil-
lernes gunst med mange interne og åbne turneringstilbud. Det har betydet, at vi nogen steder oplever 
at efterspørgselen er mættet. Deltagerantallet i visse turneringer er faldene. 
 
Det gode er, at det presser os alle til at udvikle nye initiativer og anderledes turneringer. Og jeg synes 
også, at 2005 bød på gode tiltag i den retning. Jeg tror vi vil se endnu mere nytænkning i de kommen-
de år.  
 
Tak til alle jer, der bidrager til at der året rundt er gode turneringstilbud til os alle. 
 
Ændring af medlemsstatus i DIF 
I 2005 besluttede bestyrelsen, at nu var tiden inde til at søge vores medlemsstatus i Danmarks Idræts-
Forbund ændret, så vi kunne blive et ”rigtigt” specialforbund. Vi udarbejdede derfor en ansøgning i for-
året, med fokus på at overbevise medlemsudvalget om, at vi er en fysisk-teknisk betonet idræt.  
 
Behandlingen af vores ansøgning blev forsinket af, at der i 2005 skete udskiftninger i DIFs bestyrelse, 
og dermed i medlemsudvalget. Det nye udvalg fik samtidig til opgave at genoverveje de forskellige 
medlemsformer i DIF. Vi regner derfor med, at vores ansøgning behandles på budgetmødet i oktober i 
år, således at vi pr. 1. januar 2007 er fuldt optaget i DIF-familien. 
 
Dermed vil ti års arbejde med at udvikle Forbundet i retning af et idrætsforbund været kronet med suc-
ces – men vi kommer ikke til at sove på laurbærrene. For med de ekstra muligheder vi vil få for øko-
nomisk støtte følger også store forpligtelser til fortsat udvikling. Behøver jeg at sige, at bestyrelsen ser 
frem til denne udfordring? 
 
Danske Mesterskaber 
Ny form, hjemsted i Vallensbæk, tak til dem. VI fortsætter forsøget. 
 
Landsturnering voksede igen i 2005 til 90 deltagende hold. Det er meget tilfredsstillende, at vores tur-
neringsflagskib kan blive ved at udvikles. Ved slutspillet i Køge kunne vi kåre Københavns Petanque 
Klub som Dansk Mester.  
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Vallensbæk lagde i juni måned grus til vores første DM-uge. Med dette tiltag er det forsøget at skabe 
en petanque-festival, hvor vi udover konkurrencerne også kan samles i fællesskab. Tak til Vallensbæk 
for jeres flotte arrangement. Vi prøver igen i år, og mon ikke vi hen ad vejen får gjort disse dage til et 
højdepunkt på sommeren. 
 
Herfra skal lyde et stort tillykke til de danske mestre i alle discipliner. Og en stor tak til spilleudvalget 
for jeres arbejde med alle turneringerne. 
 
Internationale opgaver 
Internationalt fortsætter vi den gode udvikling. Det er et langt og sejt træk, der skal til. Men eliteudval-
gets arbejde trækker i den rigtige retning. Vi kunne i 2005 således fastholde vores gode Nordsø-
resultat, og til både VM i åben klasse og EM for kvinder mangler vi kun det sidste nøk for at gå videre 
blandt de sidste 16.  
 
Vores juniorer imponerer til gengæld. Vi er ingen stor børnesport i Danmark. Men de spillere vi har er 
kæmpetalenter, der opnår flotte resultater, når de kommer ud i verden. At være mellem de 8 sidste til 
VM giver respekt. Se i eliteudvalgets beretning mere om flotte internationale resultater i 2005.  
 
Tak til eliteudvalget og ikke mindst elitespillerne for en god og seriøs indsats. I er vores visitkort udad-
til, og det levede i flot op til i 2005. 
 
Breddearbejdet 
Det lykkedes ikke sidste år at få besat bredde- og ungdomsudvalget. Det er vi ikke stolte af i bestyrel-
sen. Men det gav os en udfordring, som har betydet at vi har igangsat to initiativer: Dansk Veteran 
Cup, som det ene, og udviklingen af en træneruddannelse som det andet. Det er vores ambition, at 
førstnævnte vil udvikle sig til en kæmpe turnering – gerne til Danmarks største inden for ældreidræt-
ten. Træneruddannelsen udvikles i samarbejde med DIF, og forhåbentlig vil vi kunne indbyde det før-
ste hold i efteråret 2006. 
 
Dommersituationen 
Det er lykkedes at få etableret et nyt dommerudvalg. Man må sige, at de har store udfordringer. For li-
ge nu står det desværre lidt sløjt til med rekrutteringen af nye dommere. Et planlagt dommerkursus 
måtte aflyses p.g.a. for få tilmeldte. Det er ikke tilfredsstillende, at vi i dag har mindre en 10 aktive 
dommere. Det skal der ændres på. Ellers skal vi afvikle turneringerne uden dommerhjælp. Her har alle 
medlemsklubber en forpligtelse at leve op til. 
 
Bladet Petanque 
Redaktionen har i år leveret os endnu fire flotte numre af bladet. Tak for den flotte indsats.  
Det er bestyrelsens holdning, at vi i 2006 skal supplere bladet med direkte elektronisk informations-
breve til alle i Forbundet, der ønsker det. Udbredelsen af IT i hjemmene gør at dette nu er relevant. Så 
vil vi samtidig drøfte med redaktionen, hvordan bladet kan blive et godt supplement hertil. 
 
Sekretariatet 
Det har været et hårdt år i 2005. Europamesterskabet trak store veksler på Erik Jarnlev's indsats, der 
langt overstiger det, vi formelt betaler for. Tak til Erik for det store arbejde du yder. Jeg tror, vi er man-
ge der oplever, hvordan du er med til at være kittet, der binder Forbundet sammen. 
 
Bestyrelsens sammensætning i 2005     Valgt i: 
Henrik Wolfhagen   - formand  Ledøje   2004 for 2 år 
Villy Larsen   - næstformand  Nykøbing F  2004 for 2 år 
Kim Rasmussen  - kasserer  Køge   2005 for 2 år  
Peter Cronberg   - sekretær  Frederiksberg I.F. 2004 for 2 år 
Mogens Mærsk Jensen  - medlem  Køge   2004 for 2 år 
Maria Hansen   - medlem  Amager P96  2005 for 2 år 
Glenn Bernstein   - medlem  Hedebo   2005 for 2 år 
 
De faste udvalgs sammensætning i 2005: 

Spilleudvalg: 
Gert R. Sørensen  - formand  Nykøbing F  2005 for 1 år 
Tais Lindholm   - medlem  Kirke Såby  2005 for 2 år 
Preben Kristensen  - medlem  Tappernøje  2005 for 1 år 
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Bredde- og Ungdomsudvalget 
Vakant 
 
Eliteudvalget 
Flemming Jensin  - formand  Romanée  2005 for 2 år  
Jack Ryberg Pedersen  - medlem  Ledøje   2004 for 2 år 
Peter Ellekær Hansen  - medlem  Nykøbing F  2004 for 2 år 
Henrik Toft   - medlem  Boule Hedebo  2005 for 2 år 
 
Appeludvalget 
Bjørn Ploug   - formand  Frederiksberg I.F. 2005 for 2 år 
Ib Sandmand   - medlem  Øbro-2100  2005 for 2 år 
Erling Sund   - medlem  Ishøj   2005 for 2 år 
 
Andre udvalg i 2005: 
 
Dommerudvalget 
Niels-Erik Villadsen  - formand  Køge 
Mogens Mærsk Jensen  - medlem  Køge (udtrådt i 2005) 
Svend Ryberg   - medlem   Odense 
 
Redaktion af bladet Petanque  
Preben Fuglsang  - formand  Hvidovre 
Lars Bom   - medlem  Hvidovre 
 
Tak til alle i bestyrelsen og udvalg for indsatsen i 2005. Og tak til alle medlemsklubberne for jeres op-
bakning.  
 
Henrik Wolfhagen - formand for DPF 
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Punkt 4: Spilleudvalgets beretning: 
 
Se udvalgsmedlemmernes navne og valgperioder på side 3. 
 
Når spilleudvalget ser tilbage på året 2005, så er der en masse positive ting samt nogle enkelte nega-
tive ting. Jeg må sige at jeg blev lidt overrasket over mængden af opgaver, som varetages af spilleud-
valget, selvom jeg var blevet advaret. Hele udvalget er nyt, og der har været flere tilfælde, hvor den 
naturlige kontinuerte udskiftning har manglet, og jeg har manglet lidt viden. Jeg har ikke altid været på 
forkant med tiden, da jeg ikke var klar over, at det var vores opgave i et par situationer. Jeg må også 
erkende, at jeg har fået en masse gode råd fra mange forskellige personer, som har forskellige me-
ninger om arbejdet i Spilleudvalget.  
 
Landsturneringen 2005 
Om Landsturneringen kan Spilleudvalget se tilbage på en masse gode og jævnbyrdige kampe i de fle-
ste rækker. Og efter en spændende afslutning, lykkedes det KPK at erobre danmarksmesterskabet for 
hold. Et stort tillykke til dem. Der skal også lyde lykønskninger til alle de andre klubber, som vandt de-
res respektive rækker.  
 
I løbet af året har der været et par episoder omkring Landsturneringen, som udvalget godt kunne have 
undværet. Der tænkes på episoden omkring Hvirring-Odense, som først endelig blev afgjort af Appel-
udvalget. Denne sag har været med til at få rettet fokus mod vores skrevne regler i klubmappen. Og 
spilleudvalget har brugt meget tid på at diskutere, hvad konsekvenserne skal være ved forskellige 
overtrædelser af reglerne. Det har medført at vi kommer med et par forslag til ændringer i Klubmap-
pen. 
 
Den store udvidelse af Danmarksserien gav også en udfordring med at finde den rigtige måde at afgø-
re oprykningen fra regionalspillet på. Efter nogle gode debatter, blev en model fundet egnet. Den mo-
del vil vi bruge i fremtiden ved lignende situationer i Regionalspillet. Altså en stilling hvor kampene 
blandt de 6 bedst placerede hold tæller.  
 
Med det stigende antal hold i Landsturneringen giver det også nye udfordringer. Den nye struktur med 
puljer a 8 hold gør, at vi skal have alle hold med til slutspillet. Men hvilken klub har plads til 220 ba-
ner?  Derfor må det fremtidige slutspil afvikles hos flere klubber på samme tid. Det giver os samtidig 
mulighed for at fordele slutspillet lidt bedre, sådan at nogle rækker kan blive afviklet i Jylland og på 
Fyn.  
 
Danmarksmesterskaber 
Som et forsøg blev årets danmarksmesterskaber i alle rækker afviklet over 4 dage i Vallensbæk. Det 
blev arrangement med både positive og negative oplevelser.  
Det var første gang, vi prøvede at afvikle DM samlet. Det generelle indtryk har været meget positivt, 
selvom der var skønhedspletter på arrangementet. Deltagerantallet var stort set uændret i forhold til 
tidligere år i næsten alle rækker. Og alle havde betalt på forhånd, så vi undgik at opbevare det store 
pengebeløb. Den løsning vil også blive brugt i fremtiden.  
 
Et stort problem har været, at finalerne bliver spillet for sent, men hvordan afvikler vi turneringerne 
hurtigere?  Jeg har ikke noget endegyldig svar på dette spørgsmål, men jeg vil gerne modtage nogle 
forslag til det.  
 
På Spilleudvalgets vegne 
Gert Rold Sørensen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  Repræsentantskabsmødet  04-03-2006                                                  Beretninger                       

Side 6 

 
Punkt 4: Bredde- og Ungdomsudvalget er vakant: 
 
Hjælpetrænerordningen 
Der er i årets løb blevet udsendt hjælpetrænere 24 gange, hvilket er mere end sidste år. 
De har været udsendt til 6 forskellige klubber hvor af de tre tegner sig for de fleste gange. 
Der er ofte ønsket 2 trænere pr. gang, da dette giver flere muligheder på undervisningsaftenen.  
Derudover er en af trænerne blevet hyret fast af en klub, så denne træning tæller ikke med i vores sta-
tistik. Han er også hyret til næste år.    
Der er i år blevet undervist i både teknik, taktik, team building og psykologi, men hovedvægten er sta-
dig teknisk træning.  
 
Kirsten Miller 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Punkt 4: Appeludvalgets beretning: 
 
Se udvalgsmedlemmernes navne og valgperioder på side 3. 
 
Udvalget har i årets løb behandlet 2 sager. Der fremsendt svar til sekretariatet. 
 
På Appeludvalgets vegne 
Bjørn Ploug 
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Punkt 4: Eliteudvalgets beretning: 
 
Se udvalgsmedlemmernes navne og valgperioder på side 3. 
 
År 2005 har igen været et år, hvor vi resultatmæssigt har klaret os rigtigt fornuftigt. Man kan faktisk 
godt sige at det snart ligner et mønster. 
 
I den åbne klasse og i kvindeklassen har vi afholdt vores elitesamlinger, hvor der har været spillet om 
de pladser, som vi bliver inviteret til i forbindelse med VM, EM, Nordsø m.v. Derudover har der været 
afholdt kvalifikation til Nordsø-turneringen for alle klasser, for de hold vi ikke har udtaget direkte.  
 
Som noget nyt har vi haft elitesamlinger for veteranklassen og juniorer samtidig med åben klasse og 
kvindeklassen, da vi i efteråret valgte at afholde de samlinger vi normalt afholder i 1.kvartal. På den 
måde har vi afholdt samlinger 2 gange på et år mod normalt 1 gang. Det har resulteret i at vi allerede 
nu i januar 2006 har vores hold klar til VM, og derfor har mulighed for at lægge et træningsforløb ind, 
således at holdene forhåbentlig er ”fit for fight” når de til september 2006 skal spille VM i Grenoble i 
både åben klasse og kvindeklassen. Det er for øvrigt første gang at VM i disse 2 klasser bliver afholdt 
samtidig. 
 
Med hensyn til vores juniorer må vi igen konstatere at vi her har ren verdensklasse, der er så meget 
potentiale i vores juniorer, at de med de rigtige forudsætninger i løbet af de næste år kan skaffe  nogle 
virkelige store resultater hjem til DPF, det har de bevist ved næsten alt hvad de har deltaget i af turne-
ringer i 2005, her kan nævnes bedste hold ved vinterlandskampen, bedste hold ved Nordsø-
turneringen, 2 kvartfinalepladser ved VM, guld ved NM. 
 
Veteranerne har taget imod udfordringen fra eliteudvalgets side, hvor vi har tilbudt dem at starte en 
veteranklasse med samlinger som vi kender fra åben klasse. Veteranerne har på bare et år vekslet 
deres bronzemedalje til en guldmedalje ved NM, ganske godt gået mod de meget stærke svenskere, 
og hvor man i øvrigt aldrig skal undervurdere finnerne, og nordmændene for den sags skyld. Ved 
samlingerne har vi konstateret petanquespil på et mere end almindeligt godt niveau, og det lover godt 
for 2006, hvor vi udvider truppen til 6 hold ved en kvalifikation for interesserede veteranhold. 
 
Den store begivenhed i Danmark i 2005 var naturligvis EM, som på fornemste vis blev afholdt i Oden-
se, med support fra dels frivillige fra OPK samt andre ”specialister”. Resultatet af deres fælles an-
strengelser var til UG med kryds og slange (og hat og spadserestok) Det var simpelthen bare så flot, 
så de lige skulle have denne hilsen med. Rent resultatmæssigt klarede vi os faktisk OK, med et hold 
lige i midten af feltet, og et hold der var så tæt på en kvartfinaleplads, at det kun var ganske få margi-
naler der skilte fra et superresultat som en kvartfinale havde været. I Nations Cup (B-EM), opnåede vi 
en bronzeplads og en 5. plads, så det var alt i alt ganske godt gået af vores piger. Vores kvindehold 
markerede sig også godt og stabilt ved årets Nordsø-turnering, og havde en væsentlig andel i at vi 
igen kunne notere os 30 sejre i det skrappe selskab, og i øvrigt en tangering af sidste års rekord. 
 
Vores åbne hold har vist en fremgang de seneste år, således at de har været med til at skabe et godt 
resultat til Nordsø-turneringen og til vinterlandskampen mod Sverige. Ved VM var der efter en lidt tur-
bulent start, rigtig gang i det gode spil, hvor vi slog nogle nationer, som vi normalt ikke bare vinder 
over. Desværre er det nogle gange bare ikke de ”rigtige” kampe vi vinder, så vi går glip af de helt store 
placeringer, lidt ærgerligt når vi faktisk spiller til det, hvad vi beviser ved at vinde over såkaldte stærke-
re nationer. Men det må vi arbejde på. Et af vores elitehold var inviteret til en meget stærk besat turne-
ring i Zürich, hvor de spillede sig til en superflot 3. plads, som efterfølgende gav lidt genlyd i Europa. 
Disse forskellige beretninger viser vi er på rette vej, og at der bliver regnet med os når vi stiller op.  
 
Den årlige ungdomslandskamp mod Sverige gav igen i år 2005 et fantastisk godt resultat med en delt  
1. plads med Sverige, det er rigtigt godt gået af vores unge talenter, der spiller på ikke optimale betin-
gelser ude, mod både Sverige og Finland. 
 
Igen ser fremtiden lys og lovende ud, og som tidligere vil jeg takke spillere og ledere som gør en stor 
indsats for DPF´s elite. 
 
 
På Eliteudvalgets vegne 
Flemming Jensin 
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Punkt 5: Aflæggelse af regnskab 
Årsrapport 2005 med noter er vedlagt - i alt 12 sider - (lyseblå) 
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Forslag nr. 1 Vedtægter - ændring af § 5.8 
Forslagsstiller Bestyrelsen v/formanden Henrik Wolfhagen 
  
Emne Stemmeret til repræsentantskabsmøder 
  
Forslag Der indsættes et nyt stykke 8 i § 5 - efterfølgende numre rykkes tilsvarende. 

 
Nyt § 5.8: 
En klub, der ikke rettidigt har indberettet medlemstal til Danmarks Idræts-
Forbund, har ikke stemmeret til repræsentantskabsmødet samme år. 

  
Begrundelse 
 
 
 
 
 
 

Indberetningen af medlemstal er af afgørende betydning for Forbundets status i 
forhold til Danmarks Idræts-Forbund. Det er således afgørende for vores 
optagelse, at Forbundet når op over 3.000 medlemmer. Det har samtidig direkte 
økonomisk konsekvens for Forbundet, hvis ikke alle medlemmer indberettes. Det 
er åbenbart svært for klubberne at forstå, hvor vigtigt det er. Vi må således fra 
sekretariatet hvert år gøre en meget stor indsats for at få alle til at indberette. Det 
bør derfor fremover få konsekvens for de berørte klubber, såfremt 
indberetningsfristen ikke overholdes. I den forbindelse henvises til, at det også 
har betydning for stemmeretten, om klubben er gældfri i forhold til DPF. 

 
Forslag nr. 2 Vedtægter - ændring af § 13.2 
Forslagsstiller Bestyrelsen v/formanden Henrik Wolfhagen 
  
Emne Udtagelse af hold til Nordsø-turneringen 
  
Forslag I § 13.2 indsættes nyt pkt. 2: 

Forestå udvikling og træning af eliteholdene inden for rammerne af en bruttotrup 
for elitehold inden for henholdsvis åben række, kvinderække, veteranrække og 
juniorrækken. Udvalget fastlægger de nærmere rammer for arbejdet i 
bruttotruppene. Rammerne offentliggøres til medlemsklubberne. Kvalifikation til 
bruttotruppene sker gennem en kvalifikationsturnering, der er åben for alle hold 
inden for de enkelte rækker. 
 
Efterfølgende punkter får nyt nummer i konsekvens af ovenstående.
Nuværende § 13.2.2 (fremtidigt § 13.2.3) ændres til: 
Udtagelse af hold til Nordsø-turneringen, Europamesterskab og 
Verdensmesterskab. Udtagelse af et hold i åben klasse samt et hold i 
kvindeklasse til Nordisk Mesterskab. Øvrige hold til Nordisk Mesterskab 
kvalificeres som vinder, henholdsvis 2. plads ved Dansk Mesterskab. 
 
Nuværende § 13.2.3 (fremtidigt § 13.2.4) ændres til: 
Indstille forslag til bestyrelsen om holdenes eventuelle egenbetaling ved 
internationale mesterskaber og turneringer indenfor rammerne af det vedtagne 
budget. 
 
Nuværende § 13.2.5 udgår. 
 
Såfremt forslaget vedtages, træder det i kraft straks, og den planlagte 
Nordsø-kvalifikation i Åben række og Juniorrække i 2006 aflyses. 

  
Begrundelse 
 
 
 

Ved repræsentantskabsmødet i 2005 blev det vedtaget, at Eliteudvalget fremover 
udtager kvindehold til internationale mesterskaber. Det er siden vedtaget, at 
adgangen til elitetruppene sker via en turnering, der er åben for alle hold. Da der 
herigennem er åbnet op for at alle, der vil yde den nødvendige indsats og har den 
nødvendige styrke kan komme ind i elitetruppen, anser bestyrelsen det for 
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Begrundelse 
fortsat 

naturligt at lade Eliteudvalget udtage alle hold til de internationale opgaver, 
herunder de to sidste hold i Åben Række og Juniorholdet til Nordsø-turneringen. 
Hermed skulle der også være mulighed for at sende det stærkeste hold.
Det foreslås præciseret i vedtægterne, at en udtagelse til et internationalt 
mesterskab eller en international turnering kan indebære en egenbetaling, og at 
den nærmere bestemmelse omkring dette må ske årligt som en udmøntning af 
det vedtagne budget. 

 
Forslag nr. 3 Regler og bestemmelser - ændringer i DPF’s klubmappe 
Forslagsstiller Formanden for Spilleudvalget Gert Rold Sørensen      
  
Emne Ændringer vedrørende afsnit 04-02, 04-03, 04-04 og 06-02 
  
Forslag 04-03 og 04-04 sammenlægges og ændres. Ændringer i 04-02 og 06-02 

Nye blade til klubmappen medfølger 
 
Forslag nr. 4 Regler og bestemmelser 
Forslagsstiller Tributor Petanque, Nordsjælland v/formanden Jørgen Timmann.  

Forslaget er udarbejdet sammen med Næstved Petanque Klub 
  
Emne Ændring af reglerne for deltagelse i DPF’s Danmarksserie.  

Forslaget vil samtidig have indflydelse på oprykningsreglerne fra Regionalserien 
til Danmarksserien samt nedrykningsreglerne fra 2. Division til Danmarksserien 

  
Forslag Danmarksserien kan på linie med Regionalserien indeholde mere end ét hold fra 

samme klub forudsat at holdene er værdigt kvalificerede hertil 
Begrundelse 
 
 
 

Vi finder det diskriminerende for de spillere, som ”ønsker lidt mere” eller ”har am-
bitioner om lidt mere” og bruger mere tid på at dygtiggøre sig udi petanquespor-
ten, at de skal diskvalificeres af en urimelig spærreregel. Denne spærreregel in-
debærer at dårligere rangerede hold kan rykke op i Danmarksserien fra Regio-
nalserierne UDEN at være værdigt kvalificerede. 
  
Efter vor opfattelse er Danmarksserien bred nok til at kunne indeholde mere end 
ét hold fra hver klub. 
  
Såfremt det skulle være nødvendigt at udvide Danmarksserien, vil vi ikke være 
afvisende overfor dette. 
  
Det er ligeledes vor opfattelse, at regelsættene skal tilgodese petanquespillet 
samt de udøvere, som ønsker at blive og forblive værdige repræsentanter for 
sportsgrenen. Som regelsættet er sammensat i dag for så vidt angår 
”Spærrereglen” er den direkte nedbrydende og ødelæggende, idet man forinden 
en sæson starter blot kan starte nogle ”Sub-klubber” for herigennem at sikre sig 
en retfærdig oprykning, i fald man er i stand til kvalificere sig. I modsat fald 
risikerer man at ellers gode spillere in spe trækker sig, går til andre klubber eller 
frekventerer andre sportsgrene 

  

Bestyrelsens 
bemærkninger 

Bestyrelsen kan ikke anbefale forslaget.  
Såfremt forslaget nyder fremme vil Danmarksserien let kunne udvikle sig til en 
kopi af regionalspillet. Bestyrelsen ønsker, at der i såvel Danmarksserien som i 
divisionerne skal være en så bred repræsentation af klubber som muligt. Dette er 
ikke en diskvalifikation af ambitiøse hold, men flere hold i samme række er kun til 
fordel for de store klubber, hvorimod bredden i dansk petanque vil blive hæmmet. 
Det er ikke bestyrelsens opfattelse, at det er en væsentlig bremse på en klubs 
udvikling, at den må vente et ekstra år, hvor man kan spille sig i 2. division og 
dermed kan have hold i 3 rækker og så fremdeles 
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Forslag nr. 5 Regler og bestemmelser  
Forslagsstiller Tributor Petanque, Nordsjælland v/formanden Jørgen Timmann.  

Forslaget er udarbejdet sammen med Næstved Petanque Klub 
  
Emne Supplerende forslag til ændring af sammensætningen af hold og reglerne for 

deltagelse i Regionalspillet 
  
Forslag Regionalspillet kan have deltagelse af hold fra klubber, som behørigt er medlem 

af Dansk Petanque Forbund imod at der betales det af forbundet fastsatte gebyr 
for holdets/holdenes deltagelse. Der stilles ikke krav om licens fra de deltagende 
spillere 

  
Begrundelse Netop denne serie vil være en direkte indbydelse til de bredde-spillere, som må-

ske kunne blive fanget noget mere af selve sjælen i petanque-konkurrencerne på 
holdbasis. Regionalspillet kunne på denne baggrund også opfattes som et kon-
kurrerende element til DGI’s meget succesrige Landsturnering og herigennem til-
trække en større interesseskare samt og ikke mindst flere medlemsklubber til 
DPF  
Flere medlemsklubber er lig med flere medlemmer og formodentlig større tilskud 
til DPF fra relevante instanser 

  
Bestyrelsens 
bemærkninger 

Licensindtægterne er en meget stor del af forbundets indtægter, ca. 25 %, eller i 
alt ca. 180 tkr. i 2005. Det er ikke umiddelbart muligt at se, hvor store 
licensindtægter, der udelukkende kan henføres til regionalspillet. Men 24 hold á 9 
spillere giver ca. 43 tkr. i licensindtægt (I år er der tilmeldt 32 hold og hvert hold 
anvender normalt flere end 9 spillere). Der er ikke fremsat alternative 
finansieringsforslag til en sådan besparelse. Med den fine tilmelding til 
regionalspillet i år kan det ikke ses, at omlægningen af kontingentstrukturen 
medfører lavere tilslutning. Det er derfor ikke bestyrelsens opfattelse, at forslaget 
vil give væsentlig øget tilgang til turneringen 

 
Forslag nr. 6 Regler og bestemmelser 
Forslagsstiller Nykøbing Falster Petanque Klub v/formanden Villy Larsen 
  
Emne Udtagelse til elitetruppene - såvel i åben række, kvinderække og veteranrække 
  
Forslag Optagelse i elitetruppene sker som enkeltperson - og ikke som nu på holdbasis 
  
Begrundelse For at højne niveauet 'over en kam' er det nødvendigt, at der udtages på 

baggrund af den enkeltes kvaliteter, hvorefter det er Eliteudvalgets opgave at 
sætte spillerne sammen på en hensigtsmæssig måde 

  
Bestyrelsens 
bemærkninger 

Bestyrelsen kan ikke anbefale forslaget.  
Forslaget har været forelagt elitespillerne ved flere lejligheder de senere år - og 
de har udtrykt et ønske om at optagelse i elitetruppen fortsat skal ske som hold. 
Ved at udtage enkeltpersoner og lade eliteudvalget sammensætte hold er der en 
åben risiko for konflikter og motivationsproblemer. De sidste års gode resultater 
taler for, at den nuværende models muligheder ikke er udtømte 
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Forslag nr. 7 Regler og bestemmelser 
Forslagsstiller Nykøbing Falster Petanque Klub v/formanden Villy Larsen 
  
Emne Brug af teknisk krævende baner ved udtagelsesturneringer og DM'er 
  
Forslag Ved udtagelsesturneringer til VM/EM/NM samt Nordsø anvendes teknisk 

krævende baner i alle rækker 
  
Begrundelse Der er en større sandsynlighed for, at det er de rigtige hold, der sendes af sted, 

samt at der opnås bedre resultater, når kvalifikationsturneringerne afholdes på 
eksempelvis skærvebaner - frem for på fodboldgrusbaner 

Bestyrelsens 
bemærkninger 

Bestyrelsen kan ikke anbefale forslaget.  
Bestyrelsen finder dog sympati for forslagets idé, idet alle afgørende turneringer 
bør afvikles på teknisk krævende baner. Men forslaget er efter bestyrelsens 
mening ikke praktisk realisabelt, da vi ikke råder over tilstrækkelig mange anlæg 
med tilstrækkeligt mange baner af den ønskede kvalitet. Og vi ønsker fortsat en 
mulighed for at kunne tildele arrangementerne til forskellige klubber 

 

Forslag nr. 8 Regler og bestemmelser 
Forslagsstiller Nykøbing Falster Petanque Klub v/formanden Villy Larsen 
  
Emne Brug af teknisk krævende baner i Elitedivision samt 1. Division. 
  
Forslag Afvikling af kampe i Elitedivision og 1. Division skal ske på teknisk krævende 

baner 
  
Begrundelse Forslaget skal ses i sammenhæng med foregående forslag, da det er meget 

sandsynligt, at det er spillere fra Elite- samt 1. Division, der kvalificerer sig til 
internationale mesterskaber samt vinder Danmarksmesterskaber 

  
Bestyrelsens 
bemærkninger 

Bestyrelsen kan ikke anbefale forslaget, idet vi ikke finder det praktisk realisabelt 
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Punkt 7: Behandling af strategiplan 
 
Strategiplanen fra 2004 genfremsættes, idet målsætningerne fortsat er relevante og uopfyldte.  
Kun vedrørende 2 punkter er ændret. 
 
For så vidt angår handlingsplanen under 'Organisatorisk mål' punkt 1 og 2: 
• Punkt 1: Vi vil fortsat løbende undersøge mulighederne - herunder fordele/ulemper ved at fusione-

re med et andet fuldgyldigt DIF-medlem. 
• Punkt 2 foreslås taget ud, da vi i forbindelse med ansøgning til DIF om ændret medlemsstatus har 

udført dette. 

 
Forslag til 

strategisk plan for 

Dansk Petanque Forbund 
 

Mission: 
Det er Dansk Pétanque Forbunds mission at fremme, udvikle og organisere petanquespillet i 
Danmark. 

Vision: 
Dansk petanque er udbredt til hele landet som en helårssport med et højt aktivitetsniveau inden for al-
le aldersklasser, og på såvel bredde- som eliteniveau. 

 
Sporten er anerkendt som en idræt, der fremmer den enkelte spillers fysiske, psykiske og sociale 
udvikling. 

 
DPF’s målsætninger: 

 
Elite- og resultatmål: 
• Vi vil være nr. 2 nation i Norden. 
• Vi vil være i top 3 blandt Nordsø-nationerne. 
• Vi vil være mellem de 8 bedste til VM (åben) inden år 2008. 
• Vi vil være mellem de 5 bedste til EM eller VM for kvinder inden år 2008. 
• Vi vil være mellem de 5 bedste til EM eller VM for juniorer inden år 2008. 
 
Handlingsplan: 
• Vi vil ansætte en landstræner. 
• Vi vil etablere en træneruddannelse godkendt i DPF-regi. 
• Vi vil etablere en uddannelse af vore holdledere.  
• Vi vil have flere spillere til at deltage i internationale turneringer. 
• Vi vil tiltrække internationale arrangementer til Danmark (VM, EM, EuroCup m.v.)  
• Vi vil arbejde med resultatformidling, der kan medvirke til at gøre forbundet synligt i medierne. 
• Vi vil fortsat arbejde med at forsøge at tiltrække sponsormidler til vores arbejde. 
 
Medlems- og breddemål: 
• DPF skal være det naturlige valg for klubber, der ønsker at have petanque som aktivitet. 
• I 2008 skal DPF have mindst 100 medlemsklubber  
• I 2008 skal DPF have mindst 5.000 registrerede medlemmer i medlemsklubberne. 
• I 2008 skal DPF have mindst 2.000 registrerede licensspillere. 
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Handlingsplan: 
• Vi vil til stadighed understøtte et bredt udbud af turneringer for både licens- og breddespillere. 
• Vi vil etablere en bredde-hold-turnering for alle DPF-medlemmer. Turneringen skal på sigt dække 

hele landet på amtsniveau. (Spillere, der deltager på et hold i elite-, 1. eller 2. division kan ikke 
deltage). 

• Vi vil styrke og udbygge Danmarksturneringen, der er DPF’s stærkeste aktiv. 
• Vi vil udbygge EuroCup’en, f.eks. ved at lade kvalifikationen blive spillet blandt de hold, der efter 

sæsonen er kvalificeret til elite-, 1. og 2. division – gerne som en indendørs turnering. 
• Vi vil, gerne i et samarbejde med DGI, arbejde for at der skaffes indendørs banekapacitet i hele 

landet. 
• Vi vil arbejde med udvikling eller fremskaffelse af flytbare spilleunderlag, der kan anvendes i hal-

ler, der ikke er dedikeret til petanque. 
• Vi vil, gerne i samarbejde med DIF og evt. DGI, tilbyde en leder- og en træneruddannelse inden 

for/godkendt af DPF.  
• Vi vil styrke DPF’s medlemsklubber ved:  

at etablere særlige tiltag for klubber i områder med lav klubaktivitet.  
at skabe baggrund for medlemstilgang i de enkelte klubber under DPF – så de kan få en bære-
dygtig størrelse.  
at ansætte en breddekonsulent i samarbejde med DIF. 

 
Organisatorisk mål: 
• DPF skal være fuldt medlem af DIF inden 2008. 
• DPF skal være repræsenteret med minimum et dansk medlem i enten CEP eller FJPIP’s bestyrel-

se eller i disses udvalg. 
 
Handlingsplan: 
• Vi vil fortsat løbende undersøge mulighederne og fordele/ulemper ved at fusionere med et andet, 

fuldgyldigt DIF-medlem.  
• (udgår) 

Vi skal ved hjælp fra læreanstalterne have lavet en beskrivelse af den fysisk-tekniske karakter ved 
sporten. 

• Vi vil støtte FIPJP’s initiativer for at komme på OL-programmet i 2012. 
• Fortsat arbejde for at petanque anerkendes af andre som idræt, bl.a. ved:  

- at fastholde og skærpe en adskillelse af idræt og nydelsesmidler (tobak og alkohol)  
- at fokusere på den fysiske træning som en naturlig del af petanquetræningen.  
- at skabe en bevidsthed blandt vore medlemmer om idrætsbegrebet. 
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Punkt 8: Revideret budget for indeværende år   
Budgetbilag: grønne sider 
Når licens løses, skal der indbetales: For seniorer kr. 200 og for juniorer kr. 120. 
 
 
 
 
 
 
Punkt 9: Næste års budget - herunder fastsættelse af kontingent og licenssatser 
Budgetbilag: (lysegrønne sider)  
Bestyrelsen foreslår uændrede satser i forhold til vedtagelsen på repræsentantskabsmødet 06-03-
2005 i Odense, hvor en ny kontingentstruktur - med virkning pr. 01-01-2006 - blev vedtaget: 
Seniorlicens kr. 200 - Juniorlicens kr. 120 og Klub-medlemskontingent kr. 750. 
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Punkt 10: Valg 
 
Formand for en 2-årig periode 
Henrik Wolfhagen er på valg - og genopstiller 
 
3 medlemmer til bestyrelsen for en 2-årig periode 
Villy Larsen, Mogens Mærsk Jensen og Peter Cronberg er på valg. Mogens Mærsk Jensen og Peter 
Cronberg genopstiller. Villy Larsen genopstiller ikke. Bestyrelsen foreslår Annie Saxild-Hansen - Kor-
sør 
 
2 suppleanter til bestyrelsen for en 1-årig periode 
Jacqueline Jensin og Erik Højland er på valg - og genopstiller. 
  
1 ekstern revisor for en 1-årig periode  
Bestyrelsen indstiller KPMG C. Jespersen - Statsautoriseret Revisionsinteressentskab til genvalg 
 
1 intern revisor for en 2-årig periode  
Kaj Voigt er på valg - men genopstiller ikke. Der skal således findes en ny intern revisor. 
 
2 interne revisorsuppleanter for en 1-årig periode 
Susanne Ryberg og René Svane er på valg. René Svane genopstiller. Susanne Ryberg genopstiller 
ikke. Der skal således findes en suppleant.  
 
Formand for spilleudvalget for en 2-årig periode 
Gert Rold Sørensen er på valg - og genopstiller 

Formand for Bredde- og Ungdomsudvalget for en 2-årig periode 
Der blev ikke i 2005 valgt nogen breddeudvalgsformand. Der skal således findes en formand 
 
2 medlemmer af Bredde- og Ungdomsudvalget for en 2-årig periode 
Kaj Petersen blev valgt i 2004 for en 2-årig periode - og genopstiller. Der skal således findes 1 nyt 
medlem for en 2-årig periode - og 2 for en 1-årig periode. 

2 medlemmer af eliteudvalget for en 2-årig periode 
Jack Ryberg Pedersen og Peter Ellekær Hansen er på valg - og genopstiller 
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 Stemmeretten baseres på det antal licenshavere, som klubberne har betalt for og 
fået udstedt licens til pr. 31-12-2005. Hver klub har mindst 1 stemme. 

Nr. Klubnavn Licenser Mulige 
stemmer 

Godkendte 
stemmer 

3 Boule Hedebo/KIF 107 5  

5 Frederiksberg I.F. Petanque 44 3  

6 Compagnie de Petanque 0 1  

8 Gentofte Petanque Club 22 2  

13 Holbæk Petanque Club 16 2  

14 Hornbæk Petanque 18 2  

15 Hvidovre Petanque Klub 47 3  

16 Højbjerg Petanque Club 15 2  

17 Kalundborg Petanque Klub 27 3  

19 Københavns Petanque Klub 43 3  

20 Lynge-Uggeløse Petanque 10 2  

22 Nordfalster Petanque Club 22 2  

23 Nykøbing Falster Petanque Klub 49 3  

24 Odense Petanque Klub 87 52 4  

27 Randers Petanque Klub 0 1  

28 Roskilde Petanque Klub 0 1  

29 Rødovre Petanque Klub 29 3  

30 Slagelse Petanque Klub 26 3  

34 Søborg Petanque Klub 33 3  

35 Vestfyns Petanque Klub 34 3  

37 Øbro-2100 36 3  

39 Kolding Petanque Klub 0 1  

40 Roskilde Sports Petanque Club 22 2  

42 Køge Petanque Klub 16 2  

45 Herlev Petanque 0 1  

50 Ballerup Petanque Klub 17 2  

56 Helsinge Petanque 16 2  

59 Ishøj Petanque Klub 26 3  

64 Beder-Malling Petanque 24 2  

65 Brabrand I.F. Petanque 36 3  

66 G 77-Petanque 16 2  

67 Jonstrup Pétanque Klub 42 3  

69 Ledøje Petanque Club 45 3  

70 Søhus Petanque Klub 0 1  
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Nr. Klubnavn Licenser Mulige 
stemmer 

Godkendte 
stemmer 

71 Horsens Petanque Klub 41 3  

74 Club Valboule 0 1  

75 Hvirring Pétanque Club 13 2  

76 Boule Romanée 3 1  

77 Skovlunde I.F. Pétanque 13 2  

78 Åstrup I.F. Petanque 16 2  

79 Kirke Såby Petanque 26 3  

80 Tune Petanque  22 2  

81 Tappernøje Petanque 27 3  

83 Boule 96 8 2  

93 Vennernes Pétanque Klub 17 2  

103 Glostrup Petanque I.F. 32 14 2  

104 Høng Petanque Club 40 3  

108 Farum Petanque Klub 0 1  

110 Amager P96 33 3  

114 Sallingsund Petanque Club 0 1  

116 Vallensbæk Petanque Klub 16 2  

119 Torslunde-Ishøj I.F. Petanque 16 2  

121 SNIF Petanque 0 1  

122 Korsør Petanque Klub 12 2  

123 Bøgeskov Petanqueklub 27 3  

125 BIK Petanque 14 2  

127 Gesten-Vejen Petanque Klub 0 1  

128 Petanque BS 72 Albertslund 14 2  

130 Hasselgrisen Petanque 0 1  

132 Le Petit Rosenholm 12 2  

134 Helsingør Petanque Klub 5 2  

135 P3230 Petanque 13 2  

136 Petanque Tributor, Nordsjælland 27 3  

137 Team Nørreå - Bjerringbro 9 2  

 Udmeldte klubber 0   

 LICENSER IALT 1.328   

 IALT STEMMER VED OPSTART  
- OG FØR REGNSKAB  

 141  

 BESTYRELSEN  7  

 IALT STEMMER EFTER REGNSKAB  148  
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Klubber optaget efter 31-12-2005 - og derfor uden stemmeret 

102 Troldens Petanque  0  

138 Næstved Petanque Klub  0  

139 Aktiv Boule Club - Skovlunde  0  

140 Slangerup Petanque Club  0  

141 Nordenhuse Petanque - Nyborg  0  

142 Ullerslev Petanque Klub  0  
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Fra syd:  
Kommer man ad motorvej E20 køres der fra ad frakørsel 30. 
Her kører man mod Kalundborg ad rute 22 
Følg Sdr. Ringgade ca. 1,8 km 
Fortsæt ligeud ad Vestre Ringgade ca. 1 km 
Følg den 2. vej i Rundkørslen ca. 80 m 
Følg Kalundborgvej ca. 500 m 
Følg den 2. vej i Rundkørslen ca. 70 m 
Følg Kalundborgvej ca. 9,4 km 
Kør mod Høng: 
Fortsæt ligeud ad Slagelsevej ca. 2 km 
Fortsæt ligeud ad Hovedgaden ca. 400 m 
Drej til højre ad Odinsvej ca. 400 m 
Drej til venstre ad Rosenvænget ca. 400 m 
  
Fra nord:  
Kør til Tissø og kør mod Slagelse 
I Høng fortsættes ligeud ad Skovvej ca. 200 m 
Drej til venstre ad Kulbyvej ca. 200 m 
Drej til højre ad Rosenvænget ca. 400 m 
Drej til venstre ad Rosenvænget ca. 300 m 
 
 

 
 

 
 

Link til dynamisk eniro kort 
 
http://kort.eniro.dk - Vælg Kort - og anfør: Rosenvænget 23/Høng 


